

прогнозів і служать для розробки двох інших категорій планів — для дій, які повторюються і які не повторюються. Плани дій, що повторюються, передбачають послідовність дій, спрямованих на вирішення стандартних завдань. Це певний алгоритм, що виконується при виникненні стандартної ситуації (подзвонив телефон — підняв слухавку — відповів... тощо). Як правило, вони досить прості і навіть примітивні. Плани дій, що не повторюються, надзвичайно складні, бо вимагають від автора майстерності та глибокого наукового аналізу. Складаються, як правило, з крупних деталізованих програм і проектів, що передбачають діяльність організації в нестандартних, а іноді в непередбачених ситуаціях.

Тому планування повинно спиратись на ряд принципів. *По-перше*, участь у плануванні якомога більшої кількості працівників організації. Це не означає, що залучати навіть рядових працівників, хоча їх думки теж треба враховувати. Вважається, що люди лише виконують і плани, які самі склали. *По-друге*, безперервність, що виявляється в спадкоємності планів. *По-третє*, координація та інтеграція, які забезпечують комплексність планування. *По-четверте*, забезпечення досягнень встановлених завдань. Для цього реальні події постійно зв'язуються з очікуваними і проводиться коригування Планів. *По-п'яте*, планування має передувати іншим управлінським функціям організації, мотивації та контролю. *По-шосте*, економічність — досягнення намічених цілей з мінімальними витратами. *По-сьоме*, гнучкість планування. Забезпечення здатності планів змінювати спрямованість при виникненні непередбачених обставин.

Найбільш наближеними до повсякденного життя будь-якої організації вважається **оперативне планування**. Його мета — з'ясувати щоденну завантаженість робочих місць. Найбільш вдалий підхід, на думку фахівців, знайдений у Японії. Стратегія організації в Японії орієнтована на реалізацію “викорінення всього зайвого”. Поняття “зайвого” “розуміє все те, що не приносить удачі [4, 104]. Ключові концептуальні підходи базуються на наступних чотирьох моментах. На обов'язковому формуванні достатньо автономних і самостійних взаємодіючих ланок. На обов'язковому виконанні кожною ланкою точно і в строк своїх функцій, принципова особистість японської системи — горизонтальні зв'язки. Гнучке використання працівників. Безперервність втілення творчих і новаторських ідей [5, 48]. Отже, безперечно, що планування — творчий процес і досягає в ньому успіху той, хто виявляє максимум творчості і винахідливості, використовуючи нетрадиційний підхід. Необхідно підкреслити, що можливості планування не безмежні. Вони обмежуються передусім можливістю вироблення точних планових пропозицій, швидкою зміною ситуації, особливо зовнішньої. Ефективність діяльності організації (її успіх чи невдача) певною мірою залежить від умілого планування.

Плани є різновидом управлінських рішень, але за своїм значенням в організаційній роботі планування заслугоує самостійного і більш докладного розгляду, тому що воно дає можливість цілеспрямовано використовувати всі сили і засоби апарату, зосередити зусилля колективу на виконанні головних завдань, дисциплінує виконавців, підвищує їх відповідальність за доручену справу.

Будь-яка творча діяльність відрізняється своєю цілеспрямованістю, плановістю, передбаченням результатів майбутніх дій. Кожна робота повинна бути заздалегідь спланована. Планування — необхідна передумова правильної організації будь-якої діяльності та особливо діяльності управлінської.

При плануванні роботи в ОВС повинні дотримуватися наступні загальні вимоги. Об'єктивний облік сформованих обставин, сил і засобів. Добре продумані плани, що базуються на глибокому аналізі обстановки, тверезому обліку всіх “за” і “проти”, є основою цілеспрямованої, погодженої, досить напруженої, але спокійної і ритмічної роботи. При плануванні повинні враховуватися вказівки вищих і місцевих органів. Конкретність. У планах передбачаються чіткі й конкретні заходи, терміни їх виконання і названі відповідальні за це працівники, що дозволяє здійснюва-

вимоги, зобов'язаний займатися профілактичною роботою, пропагандою правових знань, підвищенням кваліфікації. Періодично слідчий чергує в складі оперативної групи. Відтак, без чіткого плану роботи на день, тиждень, декаду, місяць просто неможливо вчасно і якісно виконувати всі ці різноманітні обов'язки. Тому план роботи слідчого повинен бути простим, наочним і динамічним. Таким вимогам найкраще відповідає календарний графік, у якому можна відзначити дні і навіть години виконуваної роботи. Для складних і групових кримінальних справ (особливо, коли їх ведуть декілька слідчих) дуже корисні сіткові графіки, що наочно висвітлюють не тільки терміни виконання окремих слідчих дій, але і весь процес розслідування від початку до кінця.

Вміле використання сучасних технічних досягнень допоможе працівникам ОВС вміло та ефективно організувати свою роботу. Електронні довідники, функції органайзерів у мобільних телефонах, щоденники тощо нададуть значну допомогу в цьому процесі. Працівників ОВС необхідно навчати скорочитанню та скоропису, вмінню складати оптимальні плани. Самоменеджмент це лише один з елементів ефективного планування. Зараз чи не головне місце в науковій організації управлінської праці, а особливо документального забезпечення управління мають посади технічні відділи. Програмісти ОВС працюють над розробкою програм, які допомагають при складанні процесуальних документів. Зв'язок, інформаційне забезпечення, планування, розстановка сил і засобів на місцевості, пересування патрулів, тощо все це може знайти своє забезпечення в сучасній комп'ютерній техніці.

У плануванні неприпустимі шаблон і формалізм. Кожен орган внутрішніх справ при складанні плану повинен виходити зі своїх основних завдань, умов роботи. Однак головні заходи в плані доцільно розташовувати у визначеному порядку і відповідних розділах. Так, план роботи будь-якого органу внутрішніх справ повинен відбивати: короткий аналіз оперативної обстановки і задач; організаційні заходи; інформацію і пропозиції у вищі органи; заходи щодо удосконалення діяльності апарату; поліпшення роботи з кадрами, їх виховання і навчання; заходи щодо посилення боротьби зі злочинністю, підтримки громадського порядку, забезпечення безпеки руху транспорту і пішоходів, пожежної безпеки тощо; розширення і зміцнення зв'язків з громадськістю; питання фінансової і господарської діяльності. Важливо, щоб план роботи був складений, обговорений і затверджений вчасно, тобто до початку планованого періоду. Відтак, вищий орган внутрішніх справ повинен вчасно направляти нижчим інстанціям проект свого плану роботи на наступний період. В іншому випадку загальмується розробка планів у підлеглих чи органах, коли вони будуть складені без обліку керівних директивних указівок.

Останнім часом штабними апаратами здійснена робота в галузі удосконалення планування за допомогою сучасних наукових методів. На основі узагальнення практики розроблені методичні рекомендації для складання планів, типові схеми структури планів. Це дозволило більш цілеспрямовано використовувати сили і засоби на найважливіших ділянках. При плануванні враховуються соціально-економічні, демографічні та інші фактори, що впливають на стан злочинності і громадського порядку.

Потреба у прогнозуванні зумовлюється, насамперед, природою державного управління, покликаною вирішувати перспективні проблеми. Прогнозування — це наукове передбачення, яке засноване на аналізі визначених закономірностей та умов їх реалізації. У сучасних умовах у зв'язку з прискоренням темпів розвитку соціального суспільства роль прогнозування в управлінні зростає. Значення прогнозування в управлінні полягає в тому, що, здійснюючи його, суб'єкт управління заздалегідь оцінює можливість і наслідки своїх управлінських дій. Прогнозування нерозривно пов'язано з перспективним плануванням. Планування фактично являє

С. В. Петков

Крымский юридический институт
Национального университета внутренних дел,
кафедра административного права и административной деятельности,
ул. Стивена, 14, Симферополь, 95053, Украина

ПЛАНИРОВАНИЕ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

РЕЗЮМЕ

При помощи планирования любая организация приспособливает свои ресурсы к внешним и внутренним изменениям и ведет борьбу с неопределенностью в будущем. Такую же роль планирование играет и в системе органов внутренних дел, помогая более качественно осуществлять правоохранительную деятельность, связанную с обеспечением общественного порядка, с выявлением и раскрытием преступлений и иных правонарушений, а также эффективно организовывать внутреннюю управленческую деятельность.

Ключевые слова: менеджмент, управленческая деятельность, планирование, специальные типовые планы, органы внутренних дел, работники органов внутренних дел.